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Vseobecné poznamky

1.

2.

3.

Nezabudajte na papier napisat den, kedy chodite na cvi¢enie alebo meno cviciacej, aby
sa k vam jednoduchsie dostali tlohy.

Ak mate jeden priklad na viac papierov, zopnite ich, nech sa nam nestratia a nepridete
kvéli tomu o body.

Iba vysledok nestaci. Treba pisat aj zdovodnenia. Ak nijdete nieco na internete, uved'te
aspoi zdroj, idealne sa to snazte dokédzat a vysvetlit.

Poznamky k prikladu 1

(m.w)

Obe casti boli za bb. Vyskytli sa nasledujtce nesikovnosti resp. chyby:

1.

2.

v béaze indukcie ste zabudli na A

chyby v dokaze, aspon —1b, napriklad’: v dékaze MI treba v indukénom kroku overit ¢
dané slovo mé ozaj vlastnost tej KL, do ktorej by mal patrit.

v Casti a) sa oba automaty A, B 1i5ili len vymenou 0 za 1, a podobne sa odliguji aj
Kla[g] od Klg[g]. Takze sa dal vyuzit parameter a nepisat takmer identicky dokaz dva
krat.

. neoznadili ste vo vyslednom automate, ktory simuloval oba automaty, ktoré stavy sua

akcepta¢né. —2b. Ktory je pociato¢ny satv —1b.

v Casti b) ste si nev8imli, ze zadanie vlastne prekomplikovane definovalo jazyk {w €
{0,1}* | |w| mod 3 # 1}, ktory viete rozpoznat automatom s tromi stavmi. Nebolo
teda Sikovné rozdelit ho na dva automaty, ktoré boli rovnaké ako v ¢asti a) a oba znovu
dokazovat. Stacilo automatom z Casti a) vhodne ur¢it akceptacné stavy a mali ste dokaz.

Ozajstny problém ale nastal, ked ste neuviedli ako z dvoch automatov vytvorite simu-
laciou automat rozpoznévajuci jazyk zo zadania. Alebo ste to uviedli zle, napriklad ste
zobrali automaty pre jazyky Ly = {w € {0,1}* | |w|r mod 3 € {0,2}}, pre k € {0,1} a
tvrdili ste, Ze treba urobit automat rozpoznavajuci ich prienik.

chybajuci dokaz —3b, za kazdu cast

neuviedli ste dévod, preco vysledny automat, ktory ziskate simulaciou je rieSenim. V a)
stacilo explicitne uviest, Ze je to napriklad prienik vami zvolenych dvoch jazykov (a teda
tie ste simulovali a prislusne zvolili akcepta¢né stavy vo vyslednom automate), —1b. V
pripade b) takéto priamod¢iare argumenty nestacili. Zvycajne ste si dva jazyky zvolili
tak, Ze ich prienik nebol hladany jazyk zo zadania... chybajice zdévodnenie —2b



poznamky k prikladu 2

(opravovala Daniela Bezakova)

Priklad bol za 10b.

Najéastejsie chyby: Mnohi zaéinali takto: L = {0"13n0?"}. Dokazujeme sporom. Nech L
je regularny... Ale ¢o dokazujete sporom, aké tvrdenie? Asi nie, ze L = {0"1370?"} ale to, Ze
L = {0"1%"0%"} nie je regularny.

Treba zdovodnit, preco jedno slovo jazyku patri a pre¢o druhé nie (najmé preco nepatri,
lebo to ¢asto nebolo uplne ocividné). Niektori ste ako dovod uviedli len ¢ # j, ¢o vSak nebolo
vzdy postacujice, napr. z toho, Ze ¢ # j automaticky nevyplynie, ze i > 2j.

Nepopisali ste korektne dostato¢ne velkit mnozinu/postupnost slov, a nevyargumentovali
ste, Ze v nej musia existovat z,y pre ktoré §(qo,z) = 6(qo,y). Argument, Ze kedZe je jazyk
nekone¢ny, musia existovat dve slova, ktoré skoncia v rovnakom stave, nie je korektny — vy
nechcete, aby x,y € L, ale aby ste ich vedeli nejakym z doplnit tak, .... Slova z,y, ktoré ste
nasledne v tlohe pouzivali, ani neboli z L.

Pouzivali ste predpoklady na vztah 7, j (mocniny nil a jednotiek, resp. a-¢ok a b-¢ok) bez
argumentéacie, ze to predpokladat mozete - ak napiSete ¢ < j v situécii, ked si ¢, j rozne, to
je v poriadku, ale 2i < j uz chce argumentéciu (resp. vhodny popis mnoziny slov, v ktorej to
vzdy plati).



